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1 o .
zfzomlzgzo{(k+1)/o g (k+1) da:}]

Q ddsw

97. {5l 3 IONTR Aoft F1 Ugel Ug 1 € A1 PIs Ug 394 31 & qoff udl &
IPT & SRR 81,1 98 A0t F1d HfST |

Q ddsw

98, 2% Rl oM Aot 31 A - e &, A v e o 2
3131 9T 7Y 3 AP @ e A |

Q ddsw

99, 35} Uik Aoft & ugat G uci &1 APT 5 & AT YA Ug, 31T 37 I USi &
APT & i 3T & o Aoft ST AT |



https://dl.doubtnut.com/l/_uhyufA4zZk5O
https://dl.doubtnut.com/l/_kiTPoYLaxVuf
https://dl.doubtnut.com/l/_wNms0ZnJpNvM
https://dl.doubtnut.com/l/_9jaVUs1oNPrf

Q ddsw

100. IS foseft SymT=R Aoft FT UG, GERT d ATAaT UG U THT I[UIR 0Tt ST &
| fSRaeBT AP 93 & Y TRSATY 57T BT |

Q dtdw

-1 1

2
101.9oft — —— — .
9’ 372’

.asmﬁqﬁwmﬂi—;@?ﬂ?

Q dtdw

102. U IONTR 2ot & n 98I &1 AT 225 & a7 3111 UG 128 & AT HT&3HdTd 2
& dl n &1 A 3T SISV |

Q dtdw



https://dl.doubtnut.com/l/_9jaVUs1oNPrf
https://dl.doubtnut.com/l/_lx8amSSUELf7
https://dl.doubtnut.com/l/_qIS5bfb7mYnu
https://dl.doubtnut.com/l/_vQ5f71rmBbl9

103. fA9 9t & n Tl BT 1T ST BT |

0.7 4 0.77 + 0.777+...

Q dtdsw

104. 1111..1,91 3ih! TP I AT HIST AT g1 AT 3791 ?

Q dtdsw

105. &A1 0.125125125...51 GRAY AT & ®Y H b HiflU |

Q dtdsw

106. T 3G 48 Hie I 2 AR JATcl & d1 FRA & 916 $ed g1 1 al flgls IR

37Tt € | 39 UPR b I Ugal 3390 gRT gt IR g3t 511d HIfv |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_HAAA2b5JnRF7
https://dl.doubtnut.com/l/_YHrVSKglRtmJ
https://dl.doubtnut.com/l/_uuyX258g0Cbg
https://dl.doubtnut.com/l/_DU2SbBfyISI2
https://dl.doubtnut.com/l/_5UreyO7GfrXl

107. 3¢ a,b,c FAFR Aoft & Eb,c,d oNTR Joft 7 € qen % oY AR

11
’d’e

Joft # &, A Reg B b a,c.e7olR Aof & &5 |

Q dtdsw

108. f5:ft TR 20t BT (m+n)af UG p AT (m-n)aT I& o &, at Aeg Hifae

mdl 9 ,/pq & |

Q dtdsw

109. U OHY Juf} & 2n TSI BT IPT STTd HISV FRaH T IH UG 3794 I U8 UG

& a I AT fI9H U 397 J T8t I& BT ¢ IHT & 7T T6ell 96 18 |

Q dtdsw

110. f53fY SR oft & r GT,s af AT t af UG PHER,S T T & | Reg Hifore i

Rs—t‘ St—r' Tr—s -1

V. l


https://dl.doubtnut.com/l/_5UreyO7GfrXl
https://dl.doubtnut.com/l/_DRaBDeBPQnKi
https://dl.doubtnut.com/l/_qNUfFvWegPuB
https://dl.doubtnut.com/l/_E7DZbA2uMdJN

| ¥ dllsdl 5tiv a9 J

111. T oM 20fl & n &Y &1 APT SIUH P dT FhH! B1 APTR ¢ | Rieg Hifsw

fe
(&)
R
O dfdswm @

112. AfE ot suiaR Aoft 1 pat,qat e rdll,ug HHLE x,y,z, 8, a1 [eg Hifare fs

(¢ —r)logz + (r — p)logy + (p — g)logz = 0

O dfdswm @

113. fosaft I[UTRR 2Uft & n UGl BT BT S, 2nTal BT APT S, dAT 3n UGT BT IPT Sy
B Reg PP $,(S; — S5) = (S5 — 51)2

O dfdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_E7DZbA2uMdJN
https://dl.doubtnut.com/l/_3j32x5Gi8ih2
https://dl.doubtnut.com/l/_rvKNnoZaE9LY
https://dl.doubtnut.com/l/_Lhfnsc6vjJYP

114, W PR Aoft 59 v2m ug 1,2,3,.n & 39S 3 UG F IPT HHLE

. 11 1 .
Si,Sy.... 8, & (3P JE3FUE 33 T 8) Reg Hifev s

1
Sl+Sg+S3—|—...+Sn:§n(n+3)

Q dtdsw

115. T} iR AoR 5o Ug a dT ATEHIT r € a7 S,,, 3B n Ual HI I &,

o e Hifae fe-
1_ n
() S+ Sy + ..t 8, =22 _ar@=r)
L=r  (1-r)?
an ar(l—r2n)

(”) Sl + SS —|— S5 + eee —|— Szn_l —

=7 (1) (1+7)

caﬂﬁzﬂ?ﬁﬂaﬁ

116. foef) SuiR Ao & i Ul &1 OB 125 & adT yugmo H lene R 37T
aﬁﬂ87%%|q€f$rnﬂamd?r@m|

caﬂﬁzﬂ?ﬁﬂaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_2dqfyhmUHv2W
https://dl.doubtnut.com/l/_4A1EZxTX9YfF
https://dl.doubtnut.com/l/_1Dc5hmhmHD7U
https://dl.doubtnut.com/l/_2uKTi7OtncHB

117. 3o ot & O} i I gird Hife ST ArTha 65 dT IO 3375 &
|

Oam%zfrmaﬁ

118. &7 AT f51as1 IPT 15 & | gaT=aR Joft & § | afe 375 HHeE 1,4,19 3Nl S
@ A1 IONTR A0 ST & | AT ST BT |

Oam%zfrmaﬁ

ma + nb

119. m @ n &1 JATR A1 AT a T b B IONTR A1 g mdand
n

A ad b & Ul H 571d HIfFC |

Q dtdsw

an+1 + bn+1

120.n$mnﬂasfﬁv,T,aab$r§Uﬁﬂ?mw€nn?
an 7

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_2uKTi7OtncHB
https://dl.doubtnut.com/l/_igcKCfWQZdwu
https://dl.doubtnut.com/l/_yPgrv2tOOLp5
https://dl.doubtnut.com/l/_jnIMNYoDPaj1

121. U Uik 3ot § yd b1 A a4 & | qeft Fesansii o1 a1 g0 v e w®
W HA131 B IPT BT i IAT 8 | JONR Aof BT AT AT ST HIfIe |

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

122. foseft 3[R Aoft & 3 wEf 1 APTRet 15 & 3R 39 i &l APThe 45 8
A 3ot &1 57T AR |

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

N 1 1 1
123.aﬁa,b,c§0ﬂﬂ?90ﬁﬁ%a‘rf\fraa£ﬁv%—a+ba%’b+c

oft & g1 |

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_jnIMNYoDPaj1
https://dl.doubtnut.com/l/_CKZOmN2HUnPK
https://dl.doubtnut.com/l/_YgrZqcY7oSp7
https://dl.doubtnut.com/l/_YNE6j36HBVaN

124. Tt 3= [UNTR it BT APT 2 dUT IHb "YU (Cubes)d T 3+ IUNTR
yuft &7 APT 24 ¢ 0N ST BT |

Q dtdsw

125. YT HAT a BT AF &1d HfFW | IR E]_ | fa + k) = 16(2" — 1)

@ f(z +y) = f(z). f(y). 2,y € NaATf(1)=2

Q dtdsw

126. 3¢ p,q,r TAR 2oft & &), O RAeg HifFv 5 B iR Aot F p dq
a1 r 3 ug IoNeR Ao A € |

Q dtdsw

127.3f% a,b,cd JoieR Ao & €, Reg Hifsre i

(b—c)+ (c—a)’+(d—1b) = (a—d)?

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_Itg3U3jgLJvn
https://dl.doubtnut.com/l/_DLZcP0poUxIN
https://dl.doubtnut.com/l/_FseqEI8FSMfB
https://dl.doubtnut.com/l/_4Tezulgx9N74

128, 0R Aot & fY i HAPTA AT 11 HISTT ST AT 13 FAT 35
AT BT TP 918 |

Q dtdsw

129. 3¢ &1 T3 a 9 b F &1 U IUTR H1ed UG G 3R Q FHIR 718 A,

Azﬁ,ﬁﬁﬁﬁm% G2 - (2A1 - Az)(2A2 - Al)

Q dtdsw

130. I abcd IJORR Ut H @G, @ R Hfew fF
(a® + b?), (B> + &%), (¢® + d?) oieR Aof A ¢ |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_4Tezulgx9N74
https://dl.doubtnut.com/l/_0FfRedA0z7kP
https://dl.doubtnut.com/l/_4Exy4ofufS03
https://dl.doubtnut.com/l/_7dpjipGob1Ou

131. A ab,cd PR Iof & &t Reg Ao & (o + 1), (B + V)T
(" 4 d™) ToiR Aoft F €|

Q dtdsw

132. Y 314 1 IPT ST BT |

1.223.32.5.4%2.7.5%...n 9SI AP

Q dtdsw

1x22+2x3+.. +n(n+1)° 3045
12x24+22x3+...+n2(n+1) C 3n+1

133. f¥eg Hifsv s

O Az

134. fA9 907 BT n YGT BT APT ST1d BT |

1.3.5+3.5.7+5.7.9 + ...

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_jsf5W8Pi1Hj1
https://dl.doubtnut.com/l/_xzs3ohRrR8m7
https://dl.doubtnut.com/l/_f3nwn41Tc9Bn
https://dl.doubtnut.com/l/_Q7zLXvVTI1An

135. WTgodl A3 BT Ueh 31ehH N A 9K f3afaa &

1 2
3 45 6
7 8 9 10 11 12

R HIfSC b n off dfed & Fwasi &1 AT n(2n” + 1) &P |

O Az

136. FAfGifd Aol & n g6} &1 APTHa stid HIfFv 1 + 3z + 522 + T2 + . .
AT 2P 3 Tal 1 IPT i 571d A IR || < 1]

O Az

137. 1A% 20t & 3779+ UQl BT IR ST BT |

v 2420 B
248 U

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_Q7zLXvVTI1An
https://dl.doubtnut.com/l/_G4FwpO18rJAB
https://dl.doubtnut.com/l/_odsndEK3gxac
https://dl.doubtnut.com/l/_Mbq6nnKThfEP
https://dl.doubtnut.com/l/_sctHOKIawq5d

138. Y 30fl & n YGI BT APT ST1d BT |

1+2+3+4+
(O CHE CE

Orﬂﬁzﬁaﬁvaﬁ

139. fA9 UR & 3= TGl BT 1T S71d BT |

1+ 5% 4+ 9%2? +13%% + ... |z| < 1

Qrﬂﬁzﬁaﬁvaﬁ

140. 5l 0Tt & n 93} &1 IPT ST B ST nal 98 (2n — 1)° & |

Orﬂﬁzﬁaﬁvaﬁ

141. 30t 1.2.3 + 2.3.4 + 3.4.5 + ... + n UG db IPTHA SITd BV |

Orﬂﬁzﬁaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_sctHOKIawq5d
https://dl.doubtnut.com/l/_HQqC1KiZ2RTe
https://dl.doubtnut.com/l/_5GadgVs6pJz4
https://dl.doubtnut.com/l/_qz6ukdLFsxCU
https://dl.doubtnut.com/l/_bbDo8KzXvwGp

142. 20ft & n UGT A% IPTHA 31Td iU |

1 1 1

55 T 58 T gt WA

Orﬂﬁzﬁaﬁva@’

143, J0f 145+11+19+2+29+..% n TGl BT IPTHA SITd BV |

Orﬂﬁzﬁaﬁva@’

144, 3oft 5+7+13+31+85+...3 n YGI &I APT 31d HIfAT |

Orﬂﬁzﬁaﬁva@’

145. 39 Aoft &1 APT 571 HIfS0-

12 + 222 4+ 3%? + 4%2° + ... 0 (Jz] < 1)

Orﬂﬁzﬁaﬁva@’



https://dl.doubtnut.com/l/_bbDo8KzXvwGp
https://dl.doubtnut.com/l/_uHJPTSo7iA3P
https://dl.doubtnut.com/l/_ITHoPndjtEmq
https://dl.doubtnut.com/l/_xKoXkhkqlxzQ

146.ﬁaavﬁasmqﬁ$rzﬂﬂ4—;%l
1 1
34 (B +d)g + (3+2d) 5+

A9 d &1 7 5iTd IS |

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

. 9
147. A0t 1 + 2r + 372 + 4¢3 + .31 UG &7 IPT E%,Fhrmm:rgnﬁ

HIfT |

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

148. afg Aoft 3 + 5r + 7r® + .. P 39 Uq BT P 4—;%,a’rra?rrn=r§|m

BT (|r] < 1)]

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_MTl4PQPoU5Jn
https://dl.doubtnut.com/l/_ygpNQIonwrUN
https://dl.doubtnut.com/l/_z9NTzA40WxrL

13 13+23 13+23_|_33

149.2}UﬁT+ 153 + 15355 + .F 16 UGl BT APTHA sTd HIfT

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?éﬁ

150. fpaft 31 I[UiR ol BT APTHA 15 dUT 3B Tal & TN Pl IPTHA 45
&,207 31d Hifav |

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?éﬁ

151. foseft ToNeR 2ot & were &1 Ul &1 APThet 15 & a1 Aol &1 Idd g A9
3R UGl & APTHA & sRTeR & | Aoft 3id SIS |

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?éﬁ

152. fopaft &3 131 33f Y gt 10 A+ 2, wd 3BT YT3i o1 He fomg F 5ig A v
= 3f g7 &, T 39 73 3°f & Heg fomgah &l 3iien A v g@RT i g7 ST € |


https://dl.doubtnut.com/l/_KDl9RTCzMDIQ
https://dl.doubtnut.com/l/_X5zw4dafy9gH
https://dl.doubtnut.com/l/_JxXzQwtUnqeg
https://dl.doubtnut.com/l/_FL2e7rDdilci

Ig fpan 3 IR ARk B AT & d9 AABcll BT APThT dT o1 T gRIAIY
BT APTHA SITd HIfTT |

Q dtdsw

AP IA 121

1.0 35H ST n a1 g ( — n)® 4 3 &, 39% Tt U UG e HfS |

Q dtdsw

2n — 3

2. U HshA 39T n 9 Ug 5

2| 39% vgl Ufd g e HIfSH |

Q dtdsw

3. Agfeifad 3rehHl # 30TeT g $iTd Hifv |

1 11
5 3 3
1 1 2
53 3



https://dl.doubtnut.com/l/_FL2e7rDdilci
https://dl.doubtnut.com/l/_6kU06AhJzIqP
https://dl.doubtnut.com/l/_0EZelNxES65p
https://dl.doubtnut.com/l/_6Frf1DkW0bzv

Q dtdsw

4. FUfARAd 3gepHl § ugel Uil e 11 I |

a1=1
a, =ap_1+2n > 2

Oaﬁﬁaﬁaﬁvaﬁ

5. FmfafEd 3rwal # ugal Ui ug sid Hifae |

{al = asl
an = ap-1+an—2,m >3

Q dtdsw
6. Fafaif&d 31 epHI F1 Bol IR §d HIfTT |
. Tn—l
(I)Tn: ,n>2,T1:1,T2:2
Tn—2
T = 1,1, = 2L 0>

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6Frf1DkW0bzv
https://dl.doubtnut.com/l/_izMuFO0OxY71
https://dl.doubtnut.com/l/_8ICAN0MYp5cA
https://dl.doubtnut.com/l/_mVbzP6a5y8eg
https://dl.doubtnut.com/l/_nX5udBU3tZNR

7. 0% 3pA A R i@ € < 8, > < (n—1)(n —2)(n — 3) >
e HIFV 35 3T vom A Ug YT &b SRIER 897 Y 319N Ug &1 &Y |

Q dtdsw
8. 1A% 37shH & Ugc1 & W SITd DIV |
1
T, = f’TZ = —1L,T,, =TTy 1
Q dtdsw

9. 0 31 R & Ugd 3118 UG e HIFAT 9% gt i U8 3,3,6, & AT R U8 &
TG I UG 3799 J T&ct Al 9al & IPT &b SRR ¢ |

Q dtdsw
10.3f¢ ag = 1,a; = 3dAM a2 —a,_1.a,,1 = (— 1)" A9 a3 &1 A &1d
Hf |

[~ . |


https://dl.doubtnut.com/l/_nX5udBU3tZNR
https://dl.doubtnut.com/l/_zgdy6XqOJxqR
https://dl.doubtnut.com/l/_GBas0Zm5a3es
https://dl.doubtnut.com/l/_j5nNI1FEONzm

| @ dlisdl 3ty oo |

11. U 31I5pH Sit Y bR 9ivfd & 339a5 18 d a1 25 I & & HIF SiTd Bifai |

n(n + 2), n |
Sn = { 4n
n2+1"’ n ‘
Q dtdsw

AT UA 12 2

1. fosxfY gaT=aR Qoft &1 n g ug (2n-1) € Y 3T FTAAT UG ST DT |

Q dtdsw

2.1 4ol F ucf &1 Fea si1d Hifsiv

4,7,0,...., 148

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_j5nNI1FEONzm
https://dl.doubtnut.com/l/_0IDldkLFoBp8
https://dl.doubtnut.com/l/_0l6OncsfIMqh
https://dl.doubtnut.com/l/_9rg2fCzSy8Rd
https://dl.doubtnut.com/l/_Tc329u4coIY5

3. 3ot 3,5,7,9,.... B &A1 Ug faf&d |

Q dtdsw

4,90t —7, — 2, 3, 8.... B DHI-I1 UG 88 &P ?

Q dtdsw

5. JHT=R it 2,6,10,...,86 BT 3= A 15 df UG STd HITT |

Q dtdsw

6. A07 4,914,19,.... BT BI-TT IS 104 & ?

Q dtdsw

7. Rieg BT P 76,72,68,64,.....1 20 a1 G YT 2 |



https://dl.doubtnut.com/l/_Tc329u4coIY5
https://dl.doubtnut.com/l/_q0iJORktv5GC
https://dl.doubtnut.com/l/_PMhVG4ZGAbQE
https://dl.doubtnut.com/l/_0zxj88rWJ3jO
https://dl.doubtnut.com/l/_zxSNJZaF9vx1

8. (i) Rieg AT B 31qHA < a, > N a, = 4n + 5 gRI IRRA &, TR
2ol & g AT 39 AR Iof HT Fai-ar off 571d HifFe |

(ii) fooeft 3MIBA BT n @i 98 a,, = n® — n + 1 §, 3IHA F Yl Urd 98 3a
dife |

Q dtdsw

9. Rieg HIfSC 6 3 < a, > Fela, = 2n® + 1,99 A0f A A& & |

Q dtdsw

10. T 31I5hH PI Bl UG 31 HIfoTV fSRISHT TgT UG 1 8 dT (n+1)3f 96, 7 d UG
n g I YT BIT 2 |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_zxSNJZaF9vx1
https://dl.doubtnut.com/l/_vCaIqMBO2ONE
https://dl.doubtnut.com/l/_lOW8ymhZxbqr
https://dl.doubtnut.com/l/_yDQwbdUNVMj0
https://dl.doubtnut.com/l/_fRKvVrVXPOkB

Lo 5 4
11.aﬁmmwavﬁaﬂ9mqa—ﬁamﬂafwZ%a‘rmzsmn‘a’

ST BT |

Q dtdsw

12. C &1 A 5Td HI afe 2 33 13 ve, fopeft IR Aot & ird ug ? |
(i) C +2,4C — 6,3C — 2

(i) 8C + 4,6C — 2,2C — 7

2 5
2o 2
(iii) 5 &g

Q dtdsw

13. A f¥f 31IFH &1 n df UG, n W THEA Aol ¢ al [Neg HIfSe s a
AR 07 & i |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_fRKvVrVXPOkB
https://dl.doubtnut.com/l/_g29QVvIOxVCt
https://dl.doubtnut.com/l/_pGv99q11jPml

14. 33 foreft ATk 2oft 1 <A1 Ue, Yl Ug &1 ofi= oM a7 7 di e R g &
AP A 1 AAS &, 71 37 J0f BT Ul UG q4T AR Il BT |

Q dtdsw

15. IfE fopeft AR Aoft 1 p af UG q @21 q af UG p & af Aeg HifSw fF r af ug

p+q— rErm|

Q dtdsw

16. I aq, as.... a, IR Aot & ug & &1 a, > 0 @ Reg AV F
1 1 1 n—1

Vartya | a b as | aatyan  Janta
O dfdswm @

: 2
17. If& U 3P < a,, > W%ﬂﬁﬁﬁaanﬂzga‘r%mam
ar as

|

| 1


https://dl.doubtnut.com/l/_voABWBVTOT6D
https://dl.doubtnut.com/l/_W4rXNStuEiAH
https://dl.doubtnut.com/l/_IuYD5pt6qRxT
https://dl.doubtnut.com/l/_BSyc1ubnSALq

| @ A ST J

18. I fopuft THTAR 07 BT (m+1) & UG, 37 (n+1) I UG &1 QR[T &1 dl feg s

P (3m+1) a1 IG, 31d (m+n+1) & UG BT QRMAT &RMT |

O dfdswm @

19. 7T flt FHT=AR Aoft &1 Ugell U a AT IfH U | € A Reg fF uRy A n d

UE, AT 371 F n & UG BT AT a+l &P |

O dfdswm @

20. fodft AR 2o & A 9T BT IPT 12 € dY T4 (Cubes) &1 APT 288 € |
AR il & UG 5id HIf |

O dfd s



https://dl.doubtnut.com/l/_BSyc1ubnSALq
https://dl.doubtnut.com/l/_qhytrDQpec2s
https://dl.doubtnut.com/l/_8GhYU7P5o9ue
https://dl.doubtnut.com/l/_ofzq8lL7rpGI

21. U IqYsT & HIoT FHT=aR Aol & & qU1 3P AdHR 10° 8 | It &b ol
P I HIfST |

Q dtdsw

a? a? at 5
22.(a)@f‘c‘3ﬁ@f@%10ga,log<7),log(b—2>,(b—3> ...... AR AN H § |

Qmmaa

23. (b) Reg HIfFT % log a, log (ab), log (ab”(2)),log (ab”(3))"...TH =R A0ft &

2| 59T n a1 R oft 57T HfF |

Qmmaa

MY YA 123



https://dl.doubtnut.com/l/_sfaSe0N2Oxys
https://dl.doubtnut.com/l/_JZU6oC2UkNTI
https://dl.doubtnut.com/l/_50JHNSLYIAVR

1. REfefEa Ao &1 IT 3iTd fafee |

(i) 1,2,5,7..12 UGl A |

(ii) 0.7 + 0.71 + 0.72 + .. ..100 Y&l A |
(iii) a+b, a-b, a-3b....22 UGl d|

(@—b)2+ (a>+8) +(a+b)>+...+ [(a+b)2+6(ab)]

Q==

2. fAg IRl &l g Hifae-
()1+6+11+16+....+x=148

(ii) 2+5+8+11+...+x=345

Q dtdsw

3.39 IR 20ft & n 9Sf o1 AT 5Td HIfSC SaesT ATt U 30 d2T 13 &7 U5

54 8|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_DCZh9rjwadm0
https://dl.doubtnut.com/l/_WMHz5G45Zvlv
https://dl.doubtnut.com/l/_dcL439pY33Kl
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19. I & TR AT & n 91 & IRT 14 — 4n: 3n + 5 P A9d J &, a1 37
8 d Ul # 31urd S7d HIfTC |

Q dtdsw

2o.aﬁmwavﬁ$rpaﬁqa%aaanm%€ra‘rﬁrwdﬁﬁv%m
. 1
98 pq TG &1 AP E(pq+ 1) gmm|

Q dtdsw

21. 3fe fpeft TaT=aR Aoft & p UG BT APT q APT AUT q BT APT p &, dl FAg udl o
AT S11d HIfST |

(i) (p+q)9< (i) p-q 4G

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_rsKU4dkKDbuF
https://dl.doubtnut.com/l/_KtBW6gEUKVx3
https://dl.doubtnut.com/l/_pWzMGUPUbOqj

22, feuft IR Aot & n,2n TAT 3n TG BT AT BAKE S, S, T S5 & | A1 [Aeg

HIfare fob-
S3 = 3(S; — S51)
O dtdsw

23, A wfieRvr (b — c)z® 4 (c —a)z + (a —b) = 0 & JA RM&R & dl
e IS0 fob a,b,c TAT-AR it 7 g1 |

Q dtdsw
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11. f5xft TqoieR 2roft 7 Tt U 1 T AT 3 § |3 fasdA Ul ot ART 364
g2

Q dtdsw

12. Fgff&d Joft & 9 ugl &1 i1 S71d HifTT |

8+88+888+...

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_I0PfBxA93EHa
https://dl.doubtnut.com/l/_ydi86ONC7Szi
https://dl.doubtnut.com/l/_6gf0OSmV4wqs
https://dl.doubtnut.com/l/_bpRCPajw4SOt

| & AN IR <9

13.W$2TWW$WW%WWWW$%WWWW
| 39 5P dP dd 6 Wit pa I Fd BT I IR F 27 120 HeR H
a1 I PRI = € |

Q dtdsw

14. % iR Aot & afg T; = 1 A1 T,,, = m a1 Reg HIfAw 6 7B nat ug

[n—m ﬁ
() o
m

O @ sw
15. Ife A=1+7r"+72 4722 L . o0 dd adT
B=1+7""+7®+ .. .00 GERl Reg IS fp

A—1\Y* /B-1\'"
() -5

Oa"r@,ﬁraﬁ?éﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_bpRCPajw4SOt
https://dl.doubtnut.com/l/_ovO98AnCTodA
https://dl.doubtnut.com/l/_r0LVYul9rjdq
https://dl.doubtnut.com/l/_fhFQZtv3qMyo

16.91¢ S1, S, .... S,37 VIR AR F 3 I& & IT & {516 YA UG HHLE

1 11 1
2737477 " n+1

123,.n YT AEEUE PHSE g

SZ 4+ 82+ ...S2 | &AM d Hifow |

ca‘ﬁ%ﬁraﬁ?éﬁ

173 a,b,c,d O 3oft & &, A Ryeg Hifw -

(a® + ac+ ) (b* + bd + d*) = (ab + bc + cd)?

ca‘ﬁ%ﬁraﬁ?éﬁ

18. 31T a,b,c,d T[ui 2oft & &, A ez Hifare fo-

(a®> + 8%+ ) (b* + & +d°) = (ab+be+ cd)’

ca‘ﬁ%ﬁraﬁ?éﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_fhFQZtv3qMyo
https://dl.doubtnut.com/l/_mG0ounQctT42
https://dl.doubtnut.com/l/_3EFZhhf8RepW
https://dl.doubtnut.com/l/_p7TnVLvcq5Dg

19. 9 a,b,c,d IONTR 2oft 7 €, At Rieg Hifa -

(a—b)2=(b-¢c’+(c—a)+(d—0b)?

Q dtdsw

20. IR @3t & W= & ugelt i It yoiR Joft § € dar sifw =
TR g Aoft & & fSTest ATd3rR 6 € | afe ugelt aat dtefi It sRisR &,
1 & Tt 5T S|

Q dtdsw

21, 5uieR 2oft & Ot IR TATC S1d BT ST I0T 85 AT IOTHA 4096 # |

Q dtdsw

22.486 AT %%aﬂatﬁag@mmwwﬁﬁaﬁﬁm

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_MvbWoXdNd25Q
https://dl.doubtnut.com/l/_dN3erCG3fHky
https://dl.doubtnut.com/l/_q5i1PeWctabI
https://dl.doubtnut.com/l/_HsBG09CQxKoa

23. 3 &1 TA3T & FHIR a7 IONTR J1ed HHE A A1 G &,a1 [eg Hifae

& Tvet A + \/(A + G)(Ag) BBt |

O dtdsw

24. Q) IS &b AEY Ueb VIR A1eF G AT & AR A1e p 9 q 1fUd b

STd g, d Reg HifFv e G2 = (2p — q)(29g — p)

Q dtdsw

25.a d b & d19 A n IUIR 71eg WA B3 571d €, Ot Rieg Hfre 6 39

OB (ab) 20T |

Q dtdsw

26. 3fE fopedt JOTR 3oft BT FRRT UG 4 €, At Ugel Ui UG BT OB gPTI-


https://dl.doubtnut.com/l/_HsBG09CQxKoa
https://dl.doubtnut.com/l/_xqhkeWWh8ZlZ
https://dl.doubtnut.com/l/_FHwPQJpc9BBZ
https://dl.doubtnut.com/l/_78x8BZBtTKVc
https://dl.doubtnut.com/l/_FIASeMlucmEM

A 43

B.4°

D. &8 & ®Ig e |

Answer: B

O Az

27. I U AR Aot g U I[uiR AU & YYH g fglid Ug HHE x dAT y &,
x> 0,y>0,z>y A s 37 PR Foft F1 A0T 8, df Reg HifSe f5

. 2

TR 307 % YEa n TG BT AT — %gﬁm
Q dtdsw

28. IRAfd HAT3T I Uit Juit 7 A

Ty+To+ T3+ Ty =300 T2 + T2+ T2 + T, = 340 3ot &1 yaH

g, AT 3HUTd S7Td HIfI |


https://dl.doubtnut.com/l/_FIASeMlucmEM
https://dl.doubtnut.com/l/_KaUBedjqA8db
https://dl.doubtnut.com/l/_iYdBT5cGaZg6

Q==

29.92d gU &H H Ueb JONeR Ao SraepT uget ug 4 dar iR g died ue & 3R
%%,a‘rwmqwavﬁwaﬁﬂamaﬁﬁm

Q dtdsw

30. U% 31=d VIR AU T el APT 162 dYT TP n Y&l HI APT 160 & | IS
ATAHITd BT UFAAH (Inverse) TP QUITe & Al A3 r & Tt eTaTs A4

SITd HISTC d2m 39 Joft BT ygedr ue ot g1 HIfSv |

Q dtdsw

3. x 9y & O AF d B0 6 xx+2y2x+y JAFR A0 F g1 d1
(y+1)%, zy + 5, (z + 1)>oierR 2oft & 25, Joft oft 51 B0 |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_iYdBT5cGaZg6
https://dl.doubtnut.com/l/_QcP3VqSVXJqD
https://dl.doubtnut.com/l/_9jNQs6GddLjg
https://dl.doubtnut.com/l/_Kei0sliTZtLW
https://dl.doubtnut.com/l/_0MA6GscV1ZU0

32. faselt S[uieR Soft & 1 9&l 1 AT 26 & AT 5T ST HHLE 1,6 AAT 3 318 A1
€, a1 1t TRem TR Aot gt € | Tt ard HifSw |

Q dtdsw

33, o7 FATC iR Joft s € | IS R e # & 64 gern S Al d o
SIRATE TR 2oft g1 € | AfE 59 IAaR 2oft & gER UG # F 8 gern - o
T U I[UIR 20t §Telt ¢ | T Hifare |

Q==

34.3f¢ a,b,cx TRATID ATV & AT
(a® +b%)z® — 2b(a + c)z + (b* + %) =0

dd e B fob a,b,c JONTR Aol & FI31 AT 3TebT AT x FP |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_0MA6GscV1ZU0
https://dl.doubtnut.com/l/_bzwUx5D6vkp6
https://dl.doubtnut.com/l/_0YHRQ4cnvtAs

35. 1 37! Bl HAT P HHPTA A 37 U uNaR A0ft §H1d & | Al 7ea & 3
¥ 2 5i1E & S a1 § v e Aoft 991 € | af e # & 792 gern SE a4
EH eI TN UIed vd & IR, fAwid f&en & | 98 %1 3ird $ifiv |

Q dtdsw

36. e HIfSI0 35 10,11,12 T O 0T Aoft 7& =351 foRTesT AATd3rard 181 |

Q dtdsw

37. 3¢ 22 = y* + 2%, zyz = 8 AAT xy,z IR AR A § | xy,z & aRdfds
A & S71d HIfIT |

Q==

38. 3¢ a,b,c IONTR Juft § & AT a,b T b,c S TATR AL HHE x AAT y &, al

1 1 2
R AP = + = = 2q — + — = —
Z Y z Y b

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_jSBtgfmUA43R
https://dl.doubtnut.com/l/_QA8NlJ1rXXU5
https://dl.doubtnut.com/l/_nFkidtDkdQq1
https://dl.doubtnut.com/l/_igq2VL9bNCqJ

| @ AN IR <9

39.3f¢ a,b,c IUNTR ot # &1, dl Aeg HIfST % log a,log b,log c TR ot &
gl |

Q dtdsw

1 1 1
40.31¢ p,q,r,s UITR 2oft # g1 Reg HifSe fp , ,
P, el e P+q® @+r? rt4 s

afy SToeR S 7 81 |

O drdiswm

41.3fE a,b,c TR AR F € T x,y,z IONR Ao 7 &, A e Hifsre -

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_igq2VL9bNCqJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Du0bj45xYv1w
https://dl.doubtnut.com/l/_FIZH0EWKQ9JB
https://dl.doubtnut.com/l/_JfzPLISZU36G

42,3 a,b,c TATAR A0ft & € T xy,z oNeR 2ot 7 &, df Rieg Hifw -

mbycza _ xcyazb

© i s 3
9 27 8l 12
© i s 3

AT UH 12 10

1.57d HfET = (2n? — 3n + 5)

© i s

2. FAfafEa AT o1 J01 5T HifS |

22 + 42+ 62+ ....nUC dob



https://dl.doubtnut.com/l/_76UbFdVJnZsf
https://dl.doubtnut.com/l/_XybOZWgsOyAN
https://dl.doubtnut.com/l/_l3tbxB3xAYMj
https://dl.doubtnut.com/l/_YTLtCwF0LHSb

3. fFAfafEa AT &1 Jp1 s HifS |

124+ 3 +5 + ... nualde

Q dtdsw

4, FAgfeifEd A0 1 1T ST BT |

1.3+ 3.5+ 5.7+ .... nUGl d®

Q dtdsw

5. fAgfeifd Ao &1 A1 S71d HIfTT |

1.3.6 + 2.4.8 + 3.5.10 + .... nUGI dPb

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_YTLtCwF0LHSb
https://dl.doubtnut.com/l/_gwBkXiKFaeNq
https://dl.doubtnut.com/l/_4zOidI0uHd2t
https://dl.doubtnut.com/l/_o11uFZhqdBhk

6.9 2ufl & n Y&l db IPT 57T HIfSY |
13 P42 1342343

1 + 1+3 * 1+3+5 °

cmaﬁ?éﬁ

7.9 0 & n U] &1 AT ST HIfS0 |

P+ (1P+2)+ (1P +22+3%) +.nual ds

cmaﬁ?éﬁ

8. J¢ Ugcl n UTpd AT &1 APT S1, 98t n WIpd HATHAT &b 311 BT T So T
U8l n UTpd A3 & &1 BT IRT S381 af Reg Hifv fop-

957 = S5(1 + 851)

cmaﬁ?éﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_wVHBQsUpNgyL
https://dl.doubtnut.com/l/_nhzqNMFeaF1P
https://dl.doubtnut.com/l/_lafrlRuuOxJF

9. e HfV 6 SHAPTA quiics o T BT T 39 SHARTA YUlichl o APT A fafad
e |

Q dtdsw

AP I 12 1

1. fFAafaf@d A= & 3=1 gal &1 1 S71d BT |

1+2 1+3 1+4 1+
-3 3 gt

Oaﬁﬁﬁrmaﬁ

2. fAgfafad AR & 3191 gal &1 APT 311d Hifav |

1+ 22y Ty
5 2_2 ? LYYy

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_UmQtb4sNYaA2
https://dl.doubtnut.com/l/_mHyjuI9WfczH
https://dl.doubtnut.com/l/_4qXGR2SI0P4B

3. fAgfaf&d A0 & 31 Ucl &1 APT SiTd DU |

3+5 1+7 - +
- E T

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

4. FAgfarfEa AR & 31 YGT BT T SITd DI |

2¢ + 5x% + 10x° + 172 + . ...

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

5. fAafeifaa AR & 3171 UGl &I T 31T HIfSTT |

1+3+7+15+31+....

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

6. 7 Aoft & nUGl qUT 311 TGl &1 APT 311d HIfAT |

1 1

1
+ 1+2 * 1+2+3 +

[ -


https://dl.doubtnut.com/l/_STLRZ4Wox1tE
https://dl.doubtnut.com/l/_WhvXwzVHV8Ur
https://dl.doubtnut.com/l/_XyiUfDdD5EJa
https://dl.doubtnut.com/l/_dmY32nB9JYU0

| & NS IR E

7.9 0N & nuGl qUT 3= UG BT IPT SITd DIV |

1 1 1

12 " 23 T34t

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

8. i 3PN & n vl @1 AT B |

o L LN
H1+g )+ (1rg+g)H(1rg gt g)

Qam%zﬁaﬁva@’

o. Fig 0T 3 n vel 1 AT BT |

1 1 1

1.3 + 3.5 + 5.7 e

Qam%zﬁaﬁva@’



https://dl.doubtnut.com/l/_dmY32nB9JYU0
https://dl.doubtnut.com/l/_AF0CLWFqgw39
https://dl.doubtnut.com/l/_2RbiVyd3oMrr
https://dl.doubtnut.com/l/_cNtkWmxU6LT4

10. Frg 37T & n vd) &1 A BB

1.3+35+5.7+...

Q dtdsw

11. g AT & n Y&t BT IPT BT |

(1) (12 2
g § ? o« ..

O dfdswm @

12. forg OrT 3 n w& 1 AT BT |

1 1 1

2.4 + 4.6 * 6.8 e

O dfdswm @

13. r %1 A si1d HIfae Ife-

25
14+2r +3r2 +47° + ...00 :E


https://dl.doubtnut.com/l/_bkJmqDqsncxh
https://dl.doubtnut.com/l/_emWlVi9syICf
https://dl.doubtnut.com/l/_XfaV7GoKrpjg
https://dl.doubtnut.com/l/_2zYcXjFuoeUE

)
2+ 5r + 8% + 11r° + .. .00 =1

Q==

14. d &1 91 37T HIfSv Afe-

1 1 1 25
1+ (1 L=+ (1+2d). — + (1 S — .. = —
+(+@5+(+d)§+(+w)§+ 00 16

1 1 1 35
2—|—(2+d)7+(2+2d);+(2+3d);+....OO :E
Q==
15. Qeg Hifare fob-

4 5+4 5+4 5+ 23
-_ —t =+ — — — + ... = —
(AR CRE G I R G & 48
Q dtdsw

16. fAeg Hifav fop-

2432457 . TS :%(4#—1)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_2zYcXjFuoeUE
https://dl.doubtnut.com/l/_jKU2YYaLqmyP
https://dl.doubtnut.com/l/_YHBdgL3cK0cj
https://dl.doubtnut.com/l/_9721nif74wYF

17. f9eg HIfaTT -

1+ . + = + = +...00 =2
1+2 14+2+3 1+2+3+4

Q dtdsw

1. 37550 P 20 T UG ST HITT 31 A7 JHR aRuIfRd & |

a, = (n—1)(2—-n)(3+n)

Q dtdsw

2.3l 2oft 5,25,125,.. 31 ndl 4g STd HIfTT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_9721nif74wYF
https://dl.doubtnut.com/l/_nJs3BBVqlnat
https://dl.doubtnut.com/l/_fnnmpxBhydjH
https://dl.doubtnut.com/l/_hjdIv9YoYdBW

3. 3[uireR 2oft 2,8,32... 51 BIUT AT UE 1310721 8 ?

Q dtdsw

4. 307 Aoft 7,5,3,1... BT 2347 Ug 371d HIfAV |

Q dtdsw

5. FATR AN 64,60,56,... BT HTIATIS 0 & ?

Q dtdsw

6. T 302, FATR 2ot 3,813,18,.. BT UH IS & ?

Q dtdsw

7. AR 207 5,9,13,17,.... 23 Y&l &l IPThe Sid HITSIT |


https://dl.doubtnut.com/l/_vPCWSY7hA3TH
https://dl.doubtnut.com/l/_7pImsxFhJ5Qk
https://dl.doubtnut.com/l/_C1tXHmPz6iY2
https://dl.doubtnut.com/l/_Bne44RtDnlwf
https://dl.doubtnut.com/l/_qzvdp4bnsjP2

Q dtdsw

8. THT=R U1 1,3,5,7,...% 24 UGI BT IR $Td HifTU |

Q dtdsw

9.%1?1??%6,5%,4% ..... % 10 UGl BT IPTH SiTd DIV |

Q dtdsw

10. FHT=R A0 /2, 24/2, 34/2,...3 20 YGI BT IPTH STd HIfAT |

Q dtdsw

11. 901l 101+99+97+..+47 BT APTHA SiTd HIfSU |

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_qzvdp4bnsjP2
https://dl.doubtnut.com/l/_dgAWlmzkmdS2
https://dl.doubtnut.com/l/_MoNZnZWf65hU
https://dl.doubtnut.com/l/_vGfQesvpIqnE
https://dl.doubtnut.com/l/_z0cMAH4ePZdE
https://dl.doubtnut.com/l/_CL5l3qMelfnd

12. (a-b) Td (a+b) & &I THI=R H1eY SITd HIfSU |

Q dtdsw

13.12 9 — 8 & oI HHT-R HIeH FTd HITSIT |

Q dtdsw

14. 30T 307 3,6,12,24,.. 1 =1 AT UG S71d HIfAV |

Q dtdsw

15. 307R 3vft 5,10,20,40,..31 B TT UG 5120 & |

Q dtdsw

16. 7oTR Aoft 12, 4, %, %...amoa“maamaﬁr@m


https://dl.doubtnut.com/l/_CL5l3qMelfnd
https://dl.doubtnut.com/l/_rmVT5I8RezP2
https://dl.doubtnut.com/l/_er8pLsVxXD4Z
https://dl.doubtnut.com/l/_Uwu7WXO3zgD6
https://dl.doubtnut.com/l/_PVd1WC5E9aJx

Q dtdsw

]. o
17.501eR oft 8, 4, 2...m I =1 A 6 dl UG SITd HITIT |

Q dtdsw

2 2 2 .
18.§uﬂﬂv2}vﬁ2—7, 33 .162 &1 311 | 4 T UG d HIf3v

Q dtdsw

1 1 1 .
19. 30Tt 9Uft 1 + T §+....$12qa’ra?raﬁﬂwamﬁﬁm|

4085
" 2048

4095
" 2048

4075
" 2048

b 4065
" 2048


https://dl.doubtnut.com/l/_PVd1WC5E9aJx
https://dl.doubtnut.com/l/_OKkZJj8NfzEZ
https://dl.doubtnut.com/l/_tOamxWSxmDXq
https://dl.doubtnut.com/l/_zknSazPuDNbr

Answer: B

QO ddsw

20. 70T 20t 1+4+16+64+.... & fod~ IS BT IPTHA 5461 BPT ?

O Az

1. foot IuT=aR 9uft & forv Reg HifFw fo-

()t + lontm = 2tm—|—n (ii) tntn ttmn = 2t,,

O drdsw @

2t aaR 4 2o dngamer - 0
tr 3 tg 11

O drd @



https://dl.doubtnut.com/l/_zknSazPuDNbr
https://dl.doubtnut.com/l/_YJQYWgYAYG5t
https://dl.doubtnut.com/l/_BdSyssXfxY8n
https://dl.doubtnut.com/l/_2Eo9Q9XuOgIP

3. foreft SR A0t & p I AT I UG F 0T BT 31U p* : g8 | Rieg Hifsre fs
g9P p d AT q d UGI BT 314 2p — 1:2q — 1801 |

Q dtdsw

4, feft gE=R ol F p,gr GGl BT APT HHFE abc §, d Neg Hw &

2(q—?“)JrE(T—p)JrE(p—q) =0
p q r

Oaﬁmmaﬁ

5.9f¢ Ao =" ¢, B n IaI B IPT an® + bn®b ®I B § ST&l a d b 3R &, @

Qe HIfFv 35 it FaT=aR Joft et |

Oaﬁmmaﬁ

G.HﬁWWavﬂmnaﬁqa%aan nﬁ%%%%,?ﬁﬁﬁﬁamv%mn

mn + 1
g0 |

gGl &l AP 5



https://dl.doubtnut.com/l/_wyq65VLQmTcf
https://dl.doubtnut.com/l/_wUr1Pn0pe8u1
https://dl.doubtnut.com/l/_CKk6e9eWl0B2
https://dl.doubtnut.com/l/_bsi2hugAOPpK

7. I abc IR o HF § @ Reg Hev &

a(i + i),b(i + i),c(i + i)ﬂﬁwr_rl?QUﬁﬁﬁTﬁl
b c a a b

Cc

O Az

8. fAeg HIfFU fos fl g A3 & He n JHTAR HIEA BT APTh 3 T30

¥ Heg U FHT-R H1ed Bl n IAT eIl & |

O Az

9. e HIfv fob <&t =0T AT &b Aeg YR 9 3= A T RAT dTel FHR
T7eY BT APT 3R BT R |

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_bsi2hugAOPpK
https://dl.doubtnut.com/l/_Ep4DQubM4aBO
https://dl.doubtnut.com/l/_pQ2Py4zqnPWK
https://dl.doubtnut.com/l/_GHg1GmZ9XxcG

10. S x AT 2y P AeA r I HIeA AT 2x AT y F &1 r df A1e A &, A g

HEUTS (n + )z = r(y + k)

Q dtdsw

1. 37 o5t SoieR Ao & gor @2 n 9 SHHSE a AT b & a7 T8l n 9al &l
SO p & dl Rig HIfoe fes p? = (ab)”

Q dtdsw

2.RHRFvfE S, (3" - 27) =

N =

(3n+1 o 2n+2 + 1)

Q dtdsw

13. A o = =AYy xyz PR Ui # Ga e Hifeiv B

logya = log, b

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_lhfIGXi46Rqq
https://dl.doubtnut.com/l/_z2RZLsVjXGpO
https://dl.doubtnut.com/l/_bc22XLNmZNiz
https://dl.doubtnut.com/l/_0ghmfWMqxuN6

oy AP0 _bter ctdz o) & fa ST B apcd

a—br b—ecx c—dz

IONTR it 7 g |

O dtdsw

15. I pgr PR Ao & € dur FHRT px? + 2z + r = 0dA

e’ + 2ex + f Oﬁuasqamﬁg%,a’r@saaﬁﬁv%%, %%
SR 3 2|
O A

16. 500 ¥ &R 10% TP Thqfeq TSl Bl & R deb H STHT B TR 20 TN
a1G fbe1 81 St ?

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_0ghmfWMqxuN6
https://dl.doubtnut.com/l/_0xD9c5ME3GsN
https://dl.doubtnut.com/l/_lTSfFgjg84N2
https://dl.doubtnut.com/l/_vz74J9dgbiEM

17. eg BT fep <1 MMAAT a AT b &b HEF n IJUIRR AL BT 0Bl 37 AT
¥ Hez U Ui W1e Y n ff I1d I SRTR AT 8 |

Q dtdsw

18. IS Q A3 a 9 b & Heg FHIAR HILd a7 JONTR HeT BT Hq9d m : ng,

Fﬁﬁﬁ‘c’ﬂﬁ@'@%a:b:(m%— m2—n2):(m— m2—n2)

Q dtdsw

19. IfE &1 I1FAIT & AT Ueb FHI-R AT A TUT Q1 VIR A1eA p d q &1 o) g

2 2
dpupl + L — 94
q D

ca‘ﬁ%ﬁraﬂ?éﬁ

20. fAeg HIfSv FeiaR Joft qem iR Aoft ST & p d,q o 9T r o G BAE a,b
AT e, AR AEFEF b % 2t =1

[ - 1


https://dl.doubtnut.com/l/_qXJKL1cEhWWw
https://dl.doubtnut.com/l/_uRaGIa3nhcFj
https://dl.doubtnut.com/l/_oMJz8dgKo6FP
https://dl.doubtnut.com/l/_BkzHDORBlSVS
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